

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (4241)

ЧЕТВЕРГ, 6 апреля 1972 года.

Год издания 37-й  
Цена 2 коп.

## Навстречу ленинскому субботнику

### Отчислим 600 рублей

В Промышленновском лесхозе на ленинский коммунистический субботник 15 апреля выйдет 180 человек. Работники Вагановского лесничества будут пилить штакетник и пиломатериалы. В Краснинском лесничестве произведут побелку служебного помещения, а также выполнят работы по благоустройству территории и очистке лесополос. Коллектив цеха Харькова лога даст новую партию хоккейных клюшек и товаров народного потребления. В Промышленновском, Ленинск-Кузнецком и Падунском лесничествах в лесу намечено провести работы по рубке ухода.

В фонд досрочного выполнения девятой пятилетки поступит свыше 600 рублей.

Лесхоз предоставляет площади, где коллективы районных орга-

низаций могут потрудиться в день ленинского субботника.

### Участвовать будут все

Коллектив оборотного депо поддержал обращение Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина, шахты «Коксовая», Новокемеровского химкомбината и других о проведении 15 апреля коммунистического субботника. Начальником штаба утвержден Г. И. Гришин, заместителем В. Ф. Кожевников. На заседании штаба решено, что участвовать в этом всенародном трудовом празднике будут все члены коллектива. Большинство участников субботника поработает на своих рабочих местах.

Предполагается отчислить в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки 750 рублей.

## Фермам — комплексную механизацию

5 апреля в райкоме партии состоялось очередное занятие партийно-хозяйственного актива с участием руководителей районных организаций, колхозов и совхозов, секретарей парторганизаций, специалистов. Собравшиеся обсудили вопрос об основных направлениях в комплексной механизации ферм и новой технологии содержания скота. С докладами об этом, в частности, выступили председатель колхоза им. Кутузова, Тяжинского района, А. П. Поморцев и директор Тяжинского совхоза В. Н. Мирончак. Они поделились опытом механизации ферм и применения двукратного доения коров.

О механизации коровника в колхозе «Дружба», Щербакульского района, Омской области, рассказал старший инженер проектной конторы Облмежколхозобъединения А. В. Харитонов.

Главный инженер-строитель управления сельского хозяйства райисполкома Ю. И. Ткаченко прокомментировал механизацию коровника в совхозе «Лузинский», Омского рай-

она, Омской области.

О молочном комплексе на 600 коров в колхозе им. Кирова, Юргинского района, сделал сообщение главный инженер Промышленновского межколхозстроя В. П. Кукарин.

О некоторых особенностях механизации ферм Горскинского совхоза, Беловского района, собравшихся проинформировал главный инженер управления Г. Ф. Неизвестных.

Начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Ф. Суховский рассказал о задачах по механизации ферм и внедрению новой технологии содержания скота в районе.

В обсуждении этих вопросов участвовали председатели колхозов им. Ленина и «Колос» Г. М. Федирко, С. А. Сафонов, главный зоотехник колхоза «Новый путь» Н. Н. Голова и другие.

Итоги занятия подвел первый секретарь райкома КПСС П. П. Лепешкин. В работе семинара принял участие заместитель заведующего сельхозотделом обкома КПСС И. А. Лазарев. (Наш корр.).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Райисполком доводит до сведения депутатов, что 14 апреля 1972 года созывается шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых на 1972 год колхозами «Колос» и «Мир».

Начало работы сессии в 2 часа дня в клубе им. Кирова. Исполком райсовета.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ БРИГАДАХ

### ПОДТЯНИТЕСЬ, ЕРЕМИНЦЫ!

Напряженным было соревнование двух бригад колхоза «Ударник полей» — ереминской и ивано-родионовской в минувшем году. Тогда победили наши животноводы, они получили в среднем по 3556 кг молока на корову, ереминцы чуть-чуть отстали, годовой уход у них достиг 3528 кг.

Не менее жарким обещает быть трудовое соперничество коллективов и во втором году пятилетки. Ведь обе бригады взяли нынче обязательство довести продуктивность коров до 3700. На обеих фермах прошли собрания, на которых делянки и скотники наметили для себя личные рубежи в соревновании.

Позади первый квартал. Как же сработали соревнующиеся бригады за эти три месяца? Успех пока сопутствует ивано-родионовцам. В среднем по бригаде они получили по 810 кг молока на корову, на 88 кг больше, чем в первом квартале прошлого года. А вот у ереминцев дела идут намного хуже. Продуктивность дойного стада у них чуть ли не на центнер ниже — 715 кг. К тому же в бригаде наметилось снижение надоев по сравнению с прошлым годом: за минувшие три месяца минус здесь достиг внушительной цифры — 45 кг. Если дела пойдут и дальше так, то коллектив может провалить свои обязатель-

ства. Руководителям бригады и фермы надо, видимо, принять срочные меры и во втором квартале наверстать упущенное. Ведь дальше догонять будет труднее.

Теперь о работе отдельных животноводов. Лучшие итоги у делянок и скотников ивано-родионовской бригады. Г. А. Абдулкина, Г. Р. Зиновьева, К. С. Степанова наделили за квартал по 1059—1150 кг молока на корову. Чуть ниже результаты — 830—970 кг — у М. Ф. Ивановой, Е. Ф. Константиновой, О. А. Шпилевой, У. В. Ивлевой из этой же бригады. Самый высокий надой обеспечили по своему гурту скотники А. Н. Михеев и А. М. Никифоров — по 927 кг на корову.

У ереминцев цифры поскромнее. Наилучших надоев по 800—969 кг, добились В. С. Харитонова, В. Ф. Боднар, С. И. Боднар. Среди скотников бригады хорошую продуктивность, по 776 кг, обеспечили М. Набиджанов и И. А. Голштейн.

Как видим, во всех отношениях третья бригада здорово отстала от своих соперников. Так что ереминцам надо подтянуться и основательно поработать, чтобы не оказаться в отстающих.

Н. АЛЕМЖИН,  
фурман ивано-родионовской  
бригады колхоза «Ударник полей».

## ВЕСНА НА ФЕРМАХ



ВЕСНА вступила в свои права. Быстро тает снег. Бегут по дорогам ручьи. Особенно много хлопот в эти дни у животноводов. Пастбища скот еще рано, а корма к фермам доставлять тяжело из-за бездорожья. В помещениях становится душно. Приходится чаще отвязывать и привязывать коров, выгонять их на прогулку. Успех дела весной во многом зависит от

каждого работника, от его дисциплины и активности.

На днях мы побывали на третьей ферме совхоза «Калининский» и убедились, что ее коллектив намерен успешно завершить зимовку скота, повысить его продуктивность. После обеденной дойки здесь состоялось производственное совещание.

Управляющий фермой И. И. Цвелеев рассказал об итогах работы в первом квартале. Портнягинцы заняли первое место в совхозе по надою. Они получили по 612 килограммов молока на корову, или на 32 кг больше, чем в среднем по хозяйству, и на 76 кг выше прошлогоднего показателя. В эти дни суточные удои быстро возрастают. Сейчас они составляют 8,6 килограмма на корову.

Если учсть, что в Портнягине у скотных дворов создан двухмесячный запас грубых кормов, в достатке есть сено и концентраты, то можно с уверенностью сказать, что молочная продуктивность коров в ближайшие дни будет значительно повышена. Пример в труде здесь подают делянки Р. Т. Крекова и М. Д. Брюхова.

Неплохих результатов добились и скотники откормочных гуртов.

В первом квартале суточные привесы крупного рогатого скота на третьей ферме составили 475 граммов при плане 420, или на 97 граммов больше, чем в прошлом году. Лучших результатов на откорме добились А. Н. Костюкова, М. С. Сбогрова и М. В. Яковлев.

Но не только об успехах шла речь на совещании. Делянки выказали недовольство тем, что на ферме не проводятся контрольные дойки, не определяется жирность молока. Концентраты делянкам выдаются без взвешивания, что вызывает различные толки и недоразумения. Не все в порядке здесь и с организацией соревнований. Обязательства, например, до сих пор не оформлены, редко подводятся итоги работы. Устранение этих недостатков позволит портнягинцам удержать первенство в соревновании по достойной встрече полувекового юбилея СССР.

Н. ФЕДОРОВ.  
На снимке: делянка М. Д. Брюхова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## СОВЕТУЮТСЯ АГРОНОМЫ

Позавчера состоялся семинар агрономов колхозов и совхозов района. Его участники обсудили вопросы технологии производства кормов и улучшения их качества, использования минеральных удобрений. С лекцией «Технология производства кормов и их каче-

ство» выступила заведующая отделом кормов областной агрохимической лаборатории К. В. Карабачцева, о планировании доз минеральных удобрений на основе агрохимических картограмм и почвенных карт рассказал со-

трудник агрохимлаборатории А. М. Котовенко.

В ходе семинара специалисты обменялись мнениями по этим вопросам и наметили меры, направленные на улучшение качества сенажа и силюса, на лучшее использование минеральных удобрений.

(Наш корр.).

# ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЖИЛЬЕ ВАКУСС-ВОКИЗНЬ

## ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

«Обеспечить дальнейшее развитие связи... Увеличить емкость телефонных станций в городах и сельской местности в 1,5 раза. Значительно расширить услуги всех видов связи и улучшить качество обслуживания населения».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

Красивое трехэтажное здание, что на улице им. И. К. Крупской, теперь знают многие жители поселка и района. Прошло всего лишь около двух месяцев с тех пор, как районный узел связи переселился в добротный Дом связи, а те, кто успел побывать в нем, уже успели оценить все его преимущества и удобства.

В просторном операционном зале в любое время суток светло как днем. Через огромные, во всю высоту первого этажа, окна льется изобилие света, вечером в действие вступают лампы дневного света. Никакого сравнения со старым помещением, где посетители в ожидании получения или отправления посылок, телеграмм, переводов или другой корреспонденции томились в тесноте и полусумраке. В новом здании для них создан максимум удобства.

Впрочем, удобства эти всего нужно были самим работникам связи. Мне вспоминается, в какой тесноте и толкучке работали почтальоны, разбирая почту в совершенно неприспособленной небольшой комнатушке. Теперь иное дело. И почтальоны, и операторы, и телеграфисты получили в свое распоряжение хорошо оборудованные, а главное, просторные рабочие места.

— Работники узла наконец-то в буквальном смысле слова вздохнули свободнее, — рассказывает начальник узла связи Александр Матвеевич Андрющенко. — Теперь мы имеем возможность поистощенному бороться за культуру обслуживания, о чем остро поставил вопрос XXIV съезд партии, совершенствовать работу связистов. Да и производственный был значительно улучшился. У нас теперь есть комната отдыха и отдельно — для приема пищи, просторный красный уголок, где мы можем проводить собрания и торжества. Оборудование для бытовых помещений полностью завезено.

Почтовые работники и телеграфисты — первые новоселы Дома связи. Телефонная станция осталась пока на старом месте, но скоро и она переедет сюда.

Сейчас наша задача — сдать в эксплуатацию автоматическую телефонную станцию. Срок определен нашими и обязательствами облупления связи — 3 квартал нынешнего года. Основная работа — монтаж станции — завершена. Осталось немногое —



отладка и настройка оборудования и строительство линейной сети, т. е. соединение абонентов со станцией. Это сложный и длительный процесс.

На днях наши подрядчики — монтажники из ПМК-610 новосибирского треста «Связьстрой» приступят к самой ответственной операции — так называемой «тренировке памяти» блоков автоматической связи. Суть ее в том, чтобы настроить каждый блок на определенные импульсы, «научить» автоматы среди тысячи номеров телефонных абонентов находить и соединять именно тот, который набрал абонент. Последний этап — прокладка кабельных линий и соединение многочисленных абонентов с АТС. Эту работу на днях начнем и завершим ее в срок. Тем более, что всю необходимую кабельную продукцию нам обещают поставить полностью. Словом, и мы и наши подрядчики постараемся выполнить обязательство — сдать АТС в эксплуатацию в третьем квартале нынешнего года.

Да, хороший подарок трудящимся района готовят к 50-летию образования СССР связисты. С пуском автоматической телефонной станции в районе резко улучшится связь между селами, деревнями и районцем. Причем, как рассказывал А. М. Андрющенко, через центральную АТС, которая будет связана со всеми сельскими АТС, можно, минуя промежуточные «инстанции», сразу вызвать нужного вам абонента в любом конце района.

Это еще не все. В чинешней пятилетке намечено автоматизировать некоторые каналы и междугородной телефонной связи.

— В ближайшие два года, — рассказывает А. М. Андрющенко, — мы установим несколько телефонов-автоматов для связи с городами Кемерово, Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий. Абоненту достаточно будет опустить в кассу автомата 15-копеечную монету, набрать нужный номер, и он мо-

жет говорить с любым из этих городов.

Таковы перспективы, открывающиеся с пуском Дома связи. Не будут забыты и периферийные отделения связи. В нынешнем году справят новоселье работники Плотниковского почтового отделения. Для них и Плотниковского сельсовета строится красивое двухэтажное здание. Нынче же будет заложено новое здание Тарасовского отделения связи. Многие другие почтовые здания намечено капитально отремонтировать и реконструировать.

Наш рассказ о перспективах развития связи в районе будет не полным, если не сказать хотя бы о некоторых из тех, кто развивает и совершенствует эту связь, стремится улучшить обслуживание населения.

Хороших, добросовестных работников в нашем узле немало, — говорит начальник узла связи А. М. Андрющенко.

— Вот хотя бы почтовый оператор О. В. Рубцова. В соревновании она завоевала почетное звание «Лучший оператор узла». Клиентов Ольга Васильевна обслуживает быстро, четко, даже весело. Много благодарностей от жителей своего участка заслужили почтальоны Дома связи У. Попова, Е. Оськина, А. Портнягина. Операторно и четко организует работу почтальонов руководитель отдела доставки корреспонденции М. Н. Трофимова. Звание лучшей телеграфистки узла завоевала недавно З. Митюкова.

— Словом, хороших работников у нас много, — подтверждает А. М. Андрющенко. — И опереться в решении поставленных XXIV съездом задач на улучшению связи и обслуживанию населения нам есть на кого.

Кадры решают все. Это хорошо понимают руководители узла связи и делают многое, чтобы закрепить их, помогают им совершенствовать свое мастерство. А главная задача — облегчить труд связистов, сделать его творческим, как видим, выполняется неплохо. Добавим еще, что планом комплексной механизации предусмотрено внедрить ряд механизмов, автоматов и полуавтоматов на таких операциях, как продажа открыток, прием заказной корреспонденции, штемпелевание писем и других отправлений, связка пачек писем, погрузка почтовых отправлений в машины и т. д. Этот план, как уже успели убедиться читатели, успешно претворяется в жизнь.

Вот так развивается служба связи в поселке и районе. И с каждым годом она будет совершенствоваться, улучшаться. Это намечено Директивами XXIV съезда партии.

**В. БУХГОЛЬЦ.**

На снимках: здание Дома связи; в операционном зале.

Фото К. БЕЛОВА.



## ПРАВОНАРУШЕНИЯМ — ЗАСЛОН!

### С ПЛЕНАМА РК ВЛКСМ

29 марта в актовом зале райкома партии состоялся II пленум Промышленновского РК ВЛКСМ. Был рассмотрен вопрос «О работе комсомольских организаций района по предупреждению правонарушений и преступности среди подростков и «молодежи». С докладом выступил второй секретарь райкома комсомола А. Чеботарев. В обсуждении приняли участие начальник уголовного РОВД Л. Ф. Пустугашев, инспектор детской комнаты милиции З. К. Еркаева, заведующий отделом культуры В. С. Горячев, секретарь комсомольской организации колхоза «Ударник полей» Л. Меркулова, электрик рельсосварочного поезда № 29 командир оперативного отряда В. Кайгородов, заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин, секретарь комсомольской организации завода «Спецмашдеталь» А. Жарков, инструктор обкома комсомола Б. Окунев, председатель комитета по физической культуре и спорту К. А. Дупленков, заведующий отделом райкома партии А. Д. Учайкин. Своимипечатлениями поделился делегат XV съезда профсоюзов СССР секретарь комсомольской организации колхоза «Новый путь» В. Кирсанов.

На пленуме было отмечено, что наша молодежь и лучшая ее часть, объединенная в рядах комсомола, всегда идет в первых рядах борцов за дело укрепления нашего государства, за строительство коммунистического общества.

Десятки юношей и девушек нашего района являются передовиками производства. Они сочетают свою трудовую деятельность с активным участием в общественной жизни. Среди них доярка комсомольско-молодежного звена колхоза «Колос» Галина Смирнова, ее коллега из колхоза «Родина» Антонина Ухань, секретарь комсомольской организации «Нового пути» механизатор Виктор Кирсанов, тракторист колхоза им. Жданова Николай Собянин, слесарь завода «Спецмашдеталь» Иван Фролов и многие другие.

Но докладчик и выступающие отметили, что еще встречаются факты недостойного поведения и правонарушений со стороны отдельных молодых людей и, что особенно печально, подростков. И хотя комитеты комсомола правильно понимают и выполняют задачи по воспитанию молодежи, преступность в районе среди несовершеннолетних снижается очень медленно. Анализ правонарушений показывает, что большинство их приходится на работающую молодежь, стаж которой не превышает года. Многие преступления совершаются в пьяном виде. Чем же отличаются хулиганствующие подростки от своих нормальных сверстников? Как правило, низким образованием, слабой зрудицей, расстройством волевых качеств, узким кругом интересов и др. Характерно, что выходят они зачастую из неблагополучных семей.

Райкомом комсомола была пределана некоторая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений. Прове-

дены три семинара с секретарями первичных комсомольских организаций по данному вопросу, 2 слета отрядов юных друзей милиции, восемь рейдов членами бюро в поселке, направлено на работу в милицию три лучших комсомольца. Организовано индивидуальное шефство членов бюро над трудными подростками. Но, как показала жизнь, этого явно недостаточно. Многие комсомольские организации на заседаниях комитетов ни разу не рассматривали вопросы о месте подростка в рабочем коллективе, о контроле за их поведением в нерабочее время. Так, в одной из самых крупных комсомольских организаций района — завода «Спецмашдеталь» — более половины комсомольцев не имеют среднего образования, а из несознной молодежи — 47 человек и только 18 человек продолжают учиться. Здесь работают кружки художественной самодеятельности и спортивная секция, в которых занимается всего около 10 процентов работающей молодежи. Общие собрания проводятся нерегулярно. Как следствие слабой работы комитета в 1971 году, молодыми рабочими завода было совершено три преступления. В них участвовали Н. Вахрушев, комсомольцы А. Мальцев, В. Филиппович. Четыре человека побывали в медицинском вытрезвителе. Это должно было бы вызвать тревогу у членов комитета комсомола, желание выяснить причины, толкнувшие подростков на опасный путь преступлений, необходимо было «быть во все колокола». Но комитет оказался равнодушным к судьбам своих товарищей. Такое положение остается и в этом году. Уже четверо побывало в медвытрезвителе. Бюро райкома комсомола обязало создать оперативные отряды во всех комсомольских организациях. На заводе его не создали. Не лучше обстоит дело в комсомольских организациях колхозов «Труд», «Красное знамя», «Ударник полей» и других.

Комсомольцы многих предприятий, колхозов, совхозов, школ недостаточно используют возможности клубов, Домов культуры, библиотек в воспитании молодежи. Среди них доярка комсомольско-молодежного звена колхоза «Колос» Галина Смирнова, ее коллега из колхоза «Родина» Антонина Ухань, секретарь комсомольской организации «Нового пути» механизатор Виктор Кирсанов, тракторист колхоза им. Жданова Николай Собянин, слесарь завода «Спецмашдеталь» Иван Фролов и многие другие.

Комсомольцы многих предприятий, колхозов, совхозов, школ недостаточно используют возможности клубов, Домов культуры, библиотек в воспитании молодежи. Большое место в профилактике и снижении правонарушений занимает физическая культура. Занимающиеся спортивных секциях, молодой человек не только укрепляет свой организм физически, но и дает разряд, выходит из энергии, становится дисциплинированным, собраным. Это способствует снижению правонарушений. И если во многих школах на организацию массовой физкультурной работы уделяется внимание, то в коллективах предприятий, хозяйств спортивная жизнь еле теплится. Руководители ДСО «Урожай» мало проявляют заботы по развитию спорта на селе, редко бывают в низовых колхозах, не интересуются запросами молодежи, занимающейся спортом.

Пленум принял развернутое постановление, которое обязывает комитеты комсомола активно включиться в борьбу по предупреждению правонарушений и преступности среди подростков и молодежи.

**В. КОСТЕРЕНКО.**

## ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию пришло письмо от жителя поселка Промышленная И. И. Полянского. В этом письме говорилось, что в поселке в любом доме невозможно послушать приемником: помехи, шум, треск. И вся причина из-за неисправности сетевого разъемника. От плохого контакта рубильника про-

исходит искрение, что влияет на радиоприем.

Мастер сетевого района дистанции контактной сети тов. Шкроб сообщает, что фазы, изложенные тов. Полянским, верны. Сейчас эта неисправность устранена. Разъем установлен новый. Жители поселка могут слушать нормальные радиопередачи.

**Завтра — Всемирный день здоровья**

## ХОЗЯЙКА ФИЗПОКАБИНЕТА

Недавно в редакцию поступило письмо от гражданина Башмакова, в котором он просил выразить искреннюю благодарность за хорошее лечение, внимательное, чуткое и теплое отношение к больным медицинской сестре заведующей физиокабинетом районной поликлиники Марии Васильевне Шенгальц.

Мы познакомились с работой кабинета и решили более подробно рассказать читателям об этой женщине, отдавшей 21 год своей жизни заботе о здоровье людей.

В небольшой комнате поликлиники, разделенной ширмами на пять кабин, установлены три аппарата для введения лекарственных веществ посредством электрического тока (электрофорез), два аппарата ультравысокой частоты (УВЧ), лампа-солюкс для теплых процедур, аппараты общего и тубусного кварца, оборудование, хоть и примитивное, но достаточное для ведения лечения парафином. По назначению вра-

ча могут вам поставить лечебные банки.

Марию Васильевну по праву называют здесь волшебницей в белом халате. Ежедневно с 9 часов у дверей кабинета собираются мужчины и женщины, молодые и пожилые люди, направленные врачами на физиопроцедуры. Заботливо укладывает или усаживает она на кушетку больного, устанавливает и подключает аппарат и, убедившись, что все сделано так как нужно, переходит к следующей кабине. Пока на всех пяти местах устроит пациентов, истекает время процедуры на первом. Надо отключать аппарат, а на очереди уже новый больной. И так в течение всего рабочего дня. Кажется, просто. Знай себе включай и выключай аппараты, следи за продолжительностью процедуры. Но так кажется только малоосведомленному человеку. В действительности все значительно сложнее.

За долгие годы работы Мария Васильевна убедилась, что для эффективного лечения нужно прежде всего морально подготовить человека. И она делает все, чтобы создать у пациента необходимый моральный настрой и веру в исцеление недуга. Она внимательно выслушает больного, проследит, чтобы было ему достаточно удобно во время процедуры, как бы невзначай расскажет интересный случай лечения подобного заболевания. Находит она и нужные слова, чтобы успокоить чрезмерно возбужденного человека или ободрить упавшего духом. А на прощанье не забудет пожелать выздоровления. Все это не так уж просто и легко делать, если учсть, что ежедневно в кабинете бывает от 35 до 50 человек самых разных характеров.

На этом и можно было бы поставить точку. Но истины ради надо сказать, что Марии Васильевне большую помощь оказывает санитарка физиокабинета



Евдокия Павловна Симакова. Такая же приветливая, скромная и трудолюбивая, она задолго до начала приема больных первой приходит в кабинет, готовит все необходимое для лечения, а в течение дня является отличной помощницей медицинской сестры.

Чуткое и внимательное отношение, ставшее привычкой и

нормой в повседневной работе М. В. Шенгальц и Е. П. Симаковой, в немалой степени способствует успешному лечению больных и рождает с их стороны вполне оправданную признательность и благодарность.

Г. ЯКОВЛЕВ.

На снимке: М. В. Шенгальц.

## Во имя жизни и счастья людей

ПО ПОСЕЛКУ мотоцикл идет быстро, километры стремительно убегают из-под его колес. Упругий ветер бьет в лицо, грудь. Ощущение движения наполняет сердце радостью, и невольно хочется запеть под рокот мотора «Широка страна моя родная». Ничто, кажется, не предвещает беды. И вдруг... В нескольких десятках метров, на месте мостика, — глубокий обрыв. Сворачивать некуда. Только в тормозах спасение.

Почти остановившийся мотоциклист медленно переваливается через край обрыва и вместе с мотоциклистом падает на дно. Нестерпимая боль в животе, груди парализует дыхание, а освободиться не хватает сил.

Алексею Догаеву, работнику Краснинского рабкоопа, оказавшемуся под мотоциклом, вспомнился одиннадцатилетний сын Юра, восемилетняя дочь Ирина, молодая жена Мария.

«Жить! Жить!» — кричало все его существо. Как ему удалось выбраться

из-под мотоцикла и выплыть со дна оврага, трудно понять и объяснить. На краю оврага у него хватило сил только на то, чтобы несколько раз поднять руку, подавая сигнал работавшим невдалеке механизаторам совхоза «Краснинский».

Механик четвертой фермы Дмитрий Дорофеев, находившийся у комбайнов, заметил Алексея Догаева и пришел ему на помощь. Безжизненное тело уложили в кузов автомашины, доставили на центральную усадьбу, а оттуда, уже ночью, в хирургическое отделение районной больницы.

Не подозревали о случившемся заведующий хирургическим отделением районной больницы Виталий Павлович Перов и хирург Валерий Степанович Мальцев. После трудового дня мирно отдыхали они в своих семьях. И вдруг у подъезда раздается тревож-

шая сирена скорой помощи. Срочный вызов в отделение.

Такие вызовы бывают довольно часто и стали привычным явлением. И все-таки каждый раз тревога за жизнь человека заставляет сильнее биться сердце, ускорять шаг. А в голове настойчиво стучит мысль: «Скорее, человек в беде...»

То, что увидели Виталий Павлович и Валерий Степанович, явившиеся в отделение, перевзошли самые худшие предположения.

Алексей Догаев находился в состоянии шока, который в любую минуту мог перейти в агонию и клиническую смерть. Установлен дооперационный диагноз: разрыв печени, перелом 2 ребер правой половины грудной клетки, внутрибрюшное кровотечение. Спасти больного могла только немедленная операция.

Началась в полном смысле схватка хирургов со смертью.

Более 5 часов длилась она. Вряд ли есть надобность в подробном описании хода хирургической операции. Чтобы понять всю сложность ее, достаточно сказать, что была вскрыта брюшная полость, грудная клетка, ушины и тампонированы разрывы печени, а для восполнения потери крови специально из Кемерова доставлена кровь второй группы. Ум, знания и золотые руки хирургов победили в этой схватке. Смерть отступила, но продолжала властно заявлять о своих правах. Последовали послеоперационные осложнения — поддиафрагмальный абсцесс, связанный с травмой плевры, печени, а потом пневмоторакс и нарушения дыхания.

Теперь в схватку со смертью включился еще один хирург Арнольд Иванович Швайбович медицинские сестры, санитарки.

Ввиду крайне тяжелого состояния больного для ухода за ним была допущена его жена Мария Петровна Догаева. Восемь суток жизнь «висела на волоске, а потом наступил кризис. Искусство врачей победило. Медленно, но уверенно больной стал побравляться. Понадобилось еще четыре месяца лечения и ухода, прежде чем в истории болезни Алексея Догаева появилась запись: «Выписан из больницы в удовлетворительном состоянии».

А совсем недавно Алексей Догаев пришел в редакцию и рассказал настоящую историю и убедительно попросил:

— Выразите, пожалуйста, через газету мою, благодарность, благодарность жены и детей хирургам В. П. Перову, В. С. Мальцеву, А. И. Швайбовичу. Это они спасли мне жизнь, же-не мужа, а детям отца.

Как не понять этого желания человека, много дней стоявшего на грани жизни и смерти и спасенного для счастья всей семьи.

Г. КУБЫШКИН.

## КАРАУЛ! СОБАКИ! ФЕЛЬДЕОН

В народе говорят, что собака — друг человека. И это действительно так. Она во многом помогает людям. Сторожит дома, сады, огороды. На границе шпионов ловит. Работники милиции используют собаку при розыске воров и других преступников. Не обходится без нее охотники,

но, оказывается, кроме положительных качеств, у собак есть и отрицательные, о чем кое-что частенько забывает.

Многие дворняшки в нашем районе, например, разгуливают где попало. Им, видите ли, на цепи не хочется сидеть. Вот и бродят они по помойкам, фермам, дворам и улицам. Заразу разносят. За это и прозвали их бродячими.

Подходишь иной раз к магазину, а тут пес сидит, своего хозяина ждет. Посмотришь на него, а он почему-то зубы скалит. В этот момент надо быстро

сообразить: сердится мохнатый или улыбается. В первом случае, говорят, к другому магазину бежать следует, иначе без покупок останешься или в больнице угодишь, а во втором — хозяину поблагодарить необходимо за хорошее воспитание подопечного.

Но, пожалуй, больше всех почтальонам достается. Всё они по долгу службы вынуждены подходить к охраняемым собаками объектам — почту по домам разносить. Хорошо, если чуткие стражники на цепи сидят. «По-приветствуют» они по-своему, разумеется, работницу, и дело с концом. Но, к сожалению, часто иначе бывает. Недавно начальник Верх-Камыслинского отделения связи Е. Скорюшина сообщила о том, что собаки в буквальном смысле не дают прохода почтальонам по улицам деревень.

Анастасия Ивановна Сергеева и хотя Морозовский сельсовет немало решений принимал об

уничижении бродячих собак, но это не испугало четвероногих разбойников.

На днях почтальонам новую форму одежды выдали. Им бы радоваться, а они головой качают да приговаривают: «Ненадолго нам эта обновка. Все равно собаки порвут. Ведь они злые-презлющие».

Б. Я. Вторин из Калинкино пишет о том, что безнадзорные собаки без разбору на людей нападают. Дети в школу ходить боятся.

Или вот последние известия. На днях в деревне Еремино безнадзорная собака Крымского четырнадцатилетнего мальчика Александрова Виктора искасала. Ее владелец за это оштрафован административной комиссией райисполкома.

Анастасия Ивановна Сергеева и второй фермы совхоза «Краснинский» «Караул!» закрыла.

«Не знаем, как избавиться от бродячих собак», — пишет она.

Их в каждом дворе по одной или две без привязи содержатся. Едет скотник на ферму или рабочий на раскомандировку идет — за ними собаки. Крестьяне гусей на улицу теперь выпускают. Для собак это — настоящее лакомство или забава. 19 марта, например, собаки Павла Петрова гусей моих разгнали. Правда, я их собрала кое-как, но одной гусыни недосчиталась. Не иначе, псы ее разорвали. А с Павлом как с гусем. Он по-прежнему пасарю за собой по деревне водит.

А сколько у нас овец прошлым летом собаки съели! Слух пошел тогда, будто рысь в деревню пожаловал. Мужики ночью засаду у пригорна организовали. Но стреляли не в дикого зверя, так как его не было, а в собак.

Жаль, что эти требования зачастую не выполняются, а многие сельсоветы и поссовет смирились с нашествием собак.

Н. ЕРЕМИН.

бачим нашествием — ума не приложу».

К сожалению, подобные сигналы не прекращаются. Почему это происходит? Конечно, виноваты здесь владельцы собак. Они, очевидно, забыли, что обещали 2 июля прошлого года обязательное решение принял «О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области». В нем, в частности, запрещается водить собак в сады, парки и другие общественные места, а также выводить их на улицу, во дворы без поводка и намордника. Исполкомы сельских Советов и администрации райисполкома имели право штрафовать нарушителей. А по ветеринарному уставу бродячие собаки подлежат отлову или уничтожению.

Жаль, что эти требования зачастую не выполняются, а многие сельсоветы и поссовет смирились с нашествием собак.

Пронесшая зима оказалась исключительно малоснежной и морозной. Возьмем, например, среднюю полосу — Подмосковье. За январь и февраль осадков выпало здесь около 10 процентов от нормы. Это крайне мало. Отсутствие на полях надежного снежного покрова значительно усложнило весенние работы земледельцев.

Партия и Советское правительство приняли необходимые меры, направленные на обеспечение заданий пятилетки по производству зерна. Часть погибших озимых пересеивается такими культурами и в таких масштабах, которые гарантируют реальность задуманного.

Государство изыскало возможность дополнительного выделить колхозам и совхозам к весне технику, минеральные удобрения. В нелегкий час в стране нашлись и необходимые семена зерновых. Колхозы и совхозы в целом по стране, как сообщили в Министерстве сельского хозяйства СССР, перевыполнили план по засыпке семян, лучше, чем в прошлые годы, подготовили их к

## ХЛЕБ — СИМВОЛ БОГАТСТВА

весне. Государство оказалось необходимую помощь хозяйствам, нуждающимся в семенах. Урожаю послужат также страховой фонд зерна, а в некоторых местах и фуражный.

Словом, истоков нового урожая — семян — должно хватить для нашего огромного поля. Как правило, зерно взято от районированных сортов сельскохозяйственных культур. Важно только по возможности лучше подготовить его к посеву, подчеркнули специалисты из Министерства сельского хозяйства. Примеров подлинной заботы о семенах немало в хозяйствах Северного Кавказа, Центральной зоны, Новоложья и других районов Российской Федерации. На Украине, в Белоруссии, Молдавии, в Литве, Латвии почти все семена доведены до кондиции первого и второго класса посевного стандарта.

Весна всегда диктует селянам жесткие сроки полевых работ. И можно представить, до какого предела сжимаются они сегодня. Уже к середине марта в Центральных районах страны земля оказалась без снега — во власти солнца и ветра. Не надо быть специалистом, чтобы понять, как быстро в таких условиях почва теряет влагу, от которой зависит сила всходов, а значит, и урожай. Добавьте к этому расширение яровых посевов. И вот

неумолимое предписание нынешнего сезона: судьбу урожая во многом (если не в решающей мере) предопределяют темпы весенней страды.

И это требование стало для села определяющим условием ритма его жизни. Повсеместно работа организуется в две смены, рассчитывается в часах. На помощь селянам приходят горожане. Тысячи посланцев рабочего класса, представителей учреждений и организаций, заблаговременно пройдя курс механизаторского обучения, выезжают по зову весны в села.

Весна прекрасна пробуждением природы, но и трудна она сложными заботами об урожае. И не везде ее марш сейчас ясен и решителен. Не один раз метели прерывали ход посевных агрегатов на Северном Кавказе. Чрезвычайно долгими оказались холода в Средней Азии. Позже обычно отступила зима в Закавказье. Но сегодня на поля юга повсюду вышли сеялки. Яровыми зерновыми засеяны сотни тысяч гектаров. Хлеб — мера труда и символ богатства. В нелегкой борьбе за урожай рождаются не только колосья: растут и мужают люди, от которых сейчас во многом зависит решение главной задачи пятилетки — быть стране богаче, жить человеку лучше.

Д. СМИРНОВ.  
(ТАСС).

## НА 100 ГЕКТАРОВ — 100 ТОНН



На 100 гектаров — 100 тонн — такого показателя в производстве молока решил добиться к концу девятой пятилетки коллектив совхоза «Бейнорава».

По интенсивности производства молока хозяйство — одно из передовых в Литве. В прошлом году на каждые 100 гектаров земельных угодий было произведено более 84 тонн молока. Государству продано 280 тонн молока сверх плана.

В «Бейнораве» часто бывают гости. Из различных уголков Литвы и других республик приезжают специалисты и животноводы, чтобы ознакомиться с передовым опытом.

Сотрудничая с учеными, внедряя в производство их рекомендации, совхоз провел большую племенную работу. Сейчас 98,9 процента дойного стада составляют классные высокопродуктивные коровы. В прошлом году от каждой из них было надено по 4590 килограммов молока.

На снимке: лучшие доярки совхоза — Герой Социалистического Труда Янине Домкене (в центре), Виталия Петрайтене (справа) и Марите Гурецкене. В социалистическом соревновании животноводов республики они занимают три первых места.

Фото А. ДИЛИСА (Фотохроника ТАСС).

## СПОРТ

### ВОЛЕЙБОЛИСТЫ НА ОБЛАСТНЫХ

Большая часть была оказана волейболистам средней школы № 2 (девушкам и юношам). Им предоставили возможность выступить во время каникул в г. Киселевске в первенстве области среди детских спортивных школ. Впервые участвуя в таких ответственных соревнованиях, наши юноши заняли только шестое место из восьми команд. Девушки тоже не смогли подняться выше шестого. В составе команды выступили: М. Штеблау, Е. Квашнин, С. Артамонов, В. Уфимцев, С. Каверин, Ю. Шабалин, С. Чернов, В. Денцель, Л. Украинцева, О. Медведева, Г. Гридин, Надя и Нина Степаненки, Л. Рытикова, Л. Карташова, Л. Лысак.

В. ВИДАНОВ,  
преподаватель  
школы № 2.

### • В СТОЛИЦАХ МИРА

## Красный богатырь на берегах Толы

В столице Монгольской Народной Республики — Улан-Баторе — 270 тысяч жителей, почти пятая часть населения страны.

«Войлочным городом» называли иностранцы Ургу — столицу Феодальной Монголии. Пыльные уочки, юрты бедняков, низкие глинянитые домишкы... И в то же время — вздымающиеся на возвышенности ансамбли храмов, величественная резиденция главы ламаистской церкви бодгягээн, украшенные аляповатой позолотой дома, лавки и магазины купцов и ростовщиков...

С победой народной революции ветер перемен пронесся и над Ургой, подхватившей новое название — Улан-Батор, что означает «Красный богатырь».

Улан-Батор сегодня — это радиальные и кольцевые асфальтированные проспекты с многоэтажными жилыми домами, культурными и административными учреждениями. Самая красивая часть города, несомненно, его центр — площадь Сухэ-Батора. Она названа в честь основателя Монгольской Народно-Революционной партии и нынешнего социалистического государства. На площади расположено монументальное здание Дома правительства. Перед ним — усыпальница Сухэ-Батора и Чойбалсана, сложенная из плит черного и красного мрамора. Рядом — здание Государственного театра оперы и балета.

А. ГЕЙДЕКО.  
Ставрополь.

Центр города прорезает широкий проспект Мира с большим зеленым сквером. Это одно из любимых мест отдыха жителей столицы. В дни летних экзаменов здесь много студентов и школьников с книгами в руках. Они сидят небольшими группами на скамейках или прямо на траве, в тени деревьев.

Окруженный высокими холмами с севера, город широко раскинулся на берегах реки Толы. С каждым годом столица раздвигает свои границы. Растут новые кварталы. Уланбаторцы называют их «монгольскими черемушками». Большая часть зданий сооружается из крупнопанельных блоков, которые выпускает домостроительный комбинат, построенный с помощью Советского Союза.

Современная технология строительства, в которой широкое применение находят декоративный цемент, стекло и пластик, позволяет монгольским строителям создавать красивые дома, делающие столицу особенно нарядной.

Несмотря на широкий размах строительства, жилищная проблема в городе еще не полностью разрешена. Улучшение жилищных условий трудящихся является одной из важных задач текущей пятилетки — 1971—1975 годы), по плану которой намечено увеличить жилой фонд Улан-Батора

более, чем на 30 процентов.

Другая проблема — транспорт. Ожидается, что к 1980 году город будет располагать всеми средствами современного городского транспорта. Поэтому уже сейчас начато переустройство некоторых улиц, сооружение мостов.

По-новому решается и организация отдыха жителей. В пригородах Улан-Батора имеется несколько зеленых массивов — большая редкость для Монголии. В них созданы зоны отдыха, которые пользуются большой популярностью, особенно летом.

По генеральному плану развития и реконструкции Улан-Батора, составленному с помощью советских специалистов, намечено завершить реконструкцию города в течение ближайшего десятилетия. Столица Народной Монголии станет одним из наиболее современных городов Азии.

А. БАБЕНКО.  
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КЛУБ ИМ. КИРОВА

6 апреля. Художественный фильм «Ромео — мой сосед». Начало в 17, 19, 21 час.

7 апреля. Кинолекторий, посвященный 50-летию образования СССР. Начало в 19 часов.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

6—9 апреля. Новый художественный фильм «Софья Грушко». Начало в 17, 19, 21 час.

10—11 апреля. Художественный фильм «Возраст любви». Начало в 17, 19, 21 час.

Промышленновский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий с 22 апреля. Наш адрес: ул. Советская, 63, телефон № 2-93 (1 звонок).

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 34

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновский Межколхозстрой — инженера по технике безопасности.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 510.

Промышленновская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Тираж 7794.